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Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) patří mezi klíčové instituce, které formují
budoucnost onkologické péče v Česku. Na 3. ročníku Evropské onkologické konference
Zdravotnického deníku zaznělo, že právě kroky VZP – zejména rozšíření inovativní léčby do
regionálních center – jsou zásadní odpovědí na rostoucí počet onkologických pacientů.

Pacienti VZP mají od loňského roku možnost léčit se v regionálních onkologických centrech
originálními léčivými přípravky. „V těchto debatách VZP hodlá s odbornou společností pokračovat
rovněž v roce 2026,“ uvedl náměstek ředitele VZP pro zdravotní péči Jan Bodnár.

Kvalita péče musí mít jasná pravidla

Vedle dostupnosti léčby klade VZP důraz také na kvalitu a její měřitelnost. „Indikátory kvality by
nepochybně měly být promítnuty do hodnocení kvality péče z hlediska jednotlivých center, které tuto
péči poskytují. Rovněž by měly odrazit v úhradových mechanismech,“ uvedl Bodnár.

Tento přístup podpořil i ministr zdravotnictví Adam Vojtěch, podle něhož se bez systematicky
nastavených indikátorů neobejdeme. „Jsem dlouhodobě velkým zastáncem indikátorů kvality ve
zdravotnictví, onkologie nemůže být výjimkou,“ řekl.

Regionální centra jako odpověď na rostoucí počet pacientů

Vojtěch také upozornil, že s ohledem na predikovaný nárůst počtu pacientů není možné veškerou
péči koncentrovat pouze do komplexních center. Tendenci přesouvání centrové péče do regionů
považuje v případě onkologie za správnou.

„Počet pacientů bude výrazně narůstat. Koncentrovat je všechny pouze do komplexních
onkologických center bude pravděpodobně neudržitelné,“ uvedl ministr.

Potřebujeme lepší digitalizaci

Česká onkologie čelí mnohým výzvám. Jednou z nich je nutnost větší digitalizace zdravotnictví.
„Umožňovala by nám identifikovat pacienty a jednodušším způsobem překlápět pacientská data v
rámci klinických studií do formulářů tam, kde je to potřeba,“ uvedl přednosta Onkologické kliniky 2.
LF UK a FN Motol Tomáš Büchler.

Ředitel Masarykova onkologického ústavu Marek Svoboda pak akcentuje nutnost většího zapojení
onkologických sester a koordinátorů péče. Musí se podle něj také změnit péče o přeživší. „Všechny
naše onkologické pacienty sledujeme vlastně až do konce jejich života. Byť pravděpodobnost, že se
jim nemoc vrátí, je velmi nízká,“ podtrhl.

Nedívat se na pacienta jako na nádor

Podle zástupkyně přednosty pro léčebnou péči Onkologické kliniky FN Olomouc Hany Študentové se
zdravotníci musí zabývat pacienty komplexně. „Neměli bychom se na člověka dívat jenom jako na



nádor, který k nám chodí a má tehdy a tehdy chemoterapii nebo ozařování, protože toho člověka ve
finále trápí úplně jiné věci,“ poznamenala.

Nemocní podle ní řeší řadu dalších problémů, například psychosociálních. A pokud jim odpovědi
nepřinesou právě zdravotníci, vyhledají si je v on-line prostředí. „Bohužel na internetu je řada
informací, které jsou zavádějící,“ upozornila Študentová.
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